
Nieuwsbrief  Bijeenkomsten: 
 
Bonsaivereniging Zuid-Holland  Maandelijks van 13.00-17.00,  
 waarvan 8 x in gebouw Concordia,  
 A.P. van Neslaan 4 in Boskoop  
 en 2 x per jaar in Bonsaistudio Deshima  
 in Nieuwerkerk a/d  IJssel.  
 
 Juli en augustus zijn de vakantie- 
 maanden en dan zijn er geen 
 verenigingsmiddagen. 
  
Januari 2012            www.bonsaiverenigingzuid-holland.nl 
                                                                   
 
 

Beste Bonsaivriend(in), 
 
A.s. zaterdag 14 januari 2012 is onze algemene ledenvergadering. Alle leden zijn 
welkom om actief mee te praten over onze vereniging en de samenstelling van het 
programma van dit jaar. Naar afloop van de vergadering is er tijd om na te praten 
onder het genot van een drankje en wat hapjes. 
Ter voorbereiding van de vergadering staan in deze eerste nieuwsbrief van 2012, de 
notulen van de algemene vergadering van vorig jaar en de agenda van de 
vergadering. 
 
 
Voorlopig verder programma 2012 
Zaterdag 11 februari 2012 bij Deshima van Teunis Jan Klein in Nieuwerkerk a/d 
IJssel.  Werkmiddag verbeterplan, waarvan het thema nog nader ingevuld zal 
worden. 
Zaterdag 17 maart 2012 in Boskoop. Vervolg verbeterplan met als thema verpotten. 
 

Speciale aankondigingen 
Op 21 en 22 januari 2012 kunnen we de Noelanders Throphy bezoeken. 

 
Verder kunt u natuurlijk 
- Als u vragen heeft altijd contact opnemen met ons bestuur.  
- Rekenen op hand- en spandiensten en zich verheugen op een attractieve loterij en 
  genieten van de geweldige catering in Boskoop. 

http://www.bonsaiverenigingzuid-holland.nl/
mailto:info2012@bonsaiverenigingzuid-holland.nl


Terugblik op simultaandemonstratie 17 december 2011 
 

 
 

 
 

 
 



Notulen Algemene Ledenvergadering Bonsaivereniging Zuid-Holland 

zaterdag 15 januari 2011 in Boskoop van 13.30-15.30 uur 

 
1. Opening 

Hans van Beek heet iedereen welkom en spreekt de beste wensen voor 2011 uit. 
Mededeling: in verband met het emigreren van Paul van Vuuren zijn een aantal 
bomen van hem te koop. Deze zullen na de vergadering in een veiling worden 
aangeboden aan de aanwezige leden. 
 
De voorzitter biedt de notulist als blijk van waardering een handgemaakte bonsai 
pot aan. 
 

2. Mededelingen 
a.  benoeming notulist van de dag: Hans Khoe.    
b.  25-jarig jubileum Bonsaivereniging Zuid-Holland: 
 1989 Is het jaar van oprichting als zelfstandige vereniging.  
          Mogelijk tentoonstelling in Hortus Leiden, mochten leden ideeën hebben  
          dan kunnen ze dit aan het bestuur doorgeven. 
c.   Afmelding van Leo Hunink, Jan de Bloeme en Piet Hoek. 

 
3. Notulen Algemene Ledenvergadering van 16 januari 2010 

Bosjes maken in het voorjaar. 
Frank Snijdewint de webmaster krijgt als blijk van waardering voor zijn werk uit 
handen van de voorzitter eveneens een handgemaakte bonsaipot aangeboden. 
De notulen van de ALV 2010 worden goed gekeurd. 
 

4. Jaarverslag 2010 
Opmerking vooraf  van de voorzitter: de opkomst vandaag is groot. Er zijn 45 leden 
aanwezig. 
Teunis Jan Klein wil graag dat er meer inhoud wordt gegeven over de werkmiddag bij 
Deshima: ervaringen, bevindingen van de deelnemers. Deze kunnen naar het 
secretariaat worden gemaild. 
Voorstel van Sylvia van Wagtendonk: een kleine feedback op de middag zelf door een 
vragenformulier in te vullen en de deelnemers een kleine attentie aanbieden. 
Carla Baars vraagt of het de bedoeling van Teunis Jan Klein is om zoôn middag te 
verbeteren? 
Het jaarverslag wordt goed gekeurd. 

 
5. Verslag penningmeester 

a.  kascommissie Carla Baars: de kascommissie heeft de boekhouding van de  
penningmeester gecontroleerd en deze goed gekeurd. 

b.  financieel jaarverslag 2010. Verschil is 13%. Komt doordat in 2008 leden          
voor ú100.-. drie jaar lang lid konden worden. 

c.   contributie 2012. De penningmeester stelt een verhoging van ú5.-. voor.                            
Het is noodzakelijk dat de contributie van ú 40.-. naar ú45.-. gaat.  
Opmerking  van Nico Verkade: neem een grote boom mee en ga het                          
beraden, dan heb je de ú 5.-. er zo uit. 
Er wordt besloten dat de contributie voor 2012 met  ú 5.-. om hoog gaat.             
Punt komt volgend jaar weer op de agenda .  

 
6. Verkiezing Kascommissie 2011 

Carla Baars en Pieter Ruiten. Reserve Fred Kluit. 



7. Bestuur 
a.  rooster van aftreden bestuur: 
  Hans van Beek ï voorzitter: herkiesbaar 
  Huib Baden ï bestuurslid: herkiesbaar 

Er zijn geen bezwaren en Hans van Beek en Huib Baden worden herkozen. 
b.  taakverdeling en samenstelling bestuur: 

Ongelijk aantal mensen in het bestuur: nu 6. Het bestuur stelt Peter van 
Alphen voor om het bestuur te versterken.  Er zijn geen bezwaren vanuit de 
vergadering en Peter van Alphen wordt als lid van het bestuur gekozen. 
Lenie May heeft aangegeven om na 20 jaar met de ledenadministratie te 
stoppen. Lenie May krijgt als blijk van waardering een bonsaipot van het 
bestuur. 
Rennie de Jong neemt haar taken over. 

 
8. Programma 2011 (zie bijlage) 

15.01.2011 Boskoop: Algemene Ledenvergadering, potten veilen tegen gereduceerde     
prijs en een speciale veiling van de bomen van Paul van Vuuren i.v.m.  
zijn vertrek naar Oostenrijk. 

12.02.2011 Nieuwerkerk a/d IJssel: Verenigingsmiddag bij Deshima Bonsaistudio van            
                 Teunis Jan Klein. Een werkmiddag verzorgd door Teunis Jan met als   
                 thema winter-/voorjaarssnoei. 
19.03.2011 Boskoop: Interactieve werkmiddag met een lezing over verpotten en     

       bemesten door Alex en Edwin met een verrassende uitleg met nieuwe   
       elementen. Leden gaan ook daadwerkelijk aan de slag met grond zeven,  
       grondmengsel klaarmaken etc. 
       Die middag kunnen ook eigen (kleine tot 50 cm) bomen verpot worden. 

16.04.2011 Boskoop: Interactieve themamiddag ñleren presenterenò . 
                 Met het vooruitziend oog op onze interne tentoonstelling, de deelname  
                 aan de Bonsaishow van het Westen, de NBS en ons 25-jarig jubileum. 
21.05.2011 Boskoop: Interne tentoonstelling: de doelstelling van onze interne    
                 tentoonstelling is het aan elkaar laten zien wat een mooie bomen we   

       hebben. De winnaar van de interne tentoonstelling gaat niet per definitie 
       naar de NBS. Gekeken wordt naar welke boom de meeste potentie heeft 
       om later in het jaar deel te nemen aan de NBS.  
       Tijdens onze interne tentoonstelling wordt d.m.v. een inschrijfformulier      
       gevraagd welke leden willen deelnemen aan de NBS en of zij de boom  
       willen neerzetten op de Bonsaishow van het Westen op 4 en 5 juni 2011. 
       Tevens zal deze middag de new talent contest./NTC gehouden worden. 

18.06.2011 Boskoop: Onze jaarlijkse veiling. 
27.08.2011 Boskoop: Workshop met Bruno Wijman. 
17.09.2011 Boskoop: werken onder begeleiding van Piet Hoek. 
Het programma voor de verenigingsmiddagen op  
08.10.2011, 19.11.2011 en 17.12.2011 wordt nog nader ingevuld. 
Voorstellen voor die dagen: de markt samen met Koya weer organiseren (voorjaar 
2012), een boomkeuring door een keurmeester/keurmeesters (16 april door Edwin 
Koppers en Alex Straver), workshop: bos maken. 

 
9. Loterij  
     Naast de gewone loterij (ú1,00 per stuk) komt ook weer de XL loterij (4x per jaar).  
     Minder prijzen te vergeven, daarvoor in de plaats komen duurdere bomen. 
     Er is dit jaar geen Sinterklaasoptocht in Boskoop, tijdens onze bonsaimiddag. 

 
 



10. Chiisana 
Manon Jamin wordt voor haar werk en inzet bedankt, evenals Gerard May en Peter 
van Alphen. 
Door het afhaken van de drukker zal er extern naar geldbronnen moeten worden 
gezocht. 
Mededeling van Manon Jamin: wanneer leden ergens iets leuks op bonsai gebied 
meemaken, bestaat de mogelijkheid dat Manon Jamin hem/haar vraagt of hij/zij een 
stukje daarover wilt schrijven. 
Verschijnt 2 tot 3 keer per jaar. 
Mogelijk wordt Paul van Vuuren de buitenlandse correspondent voor ons. 
 

11. Interne tentoonstelling en Nieuw Talenten Wedstrijd 
21 mei: Fred Kluit (één van de mentoren zal hem gaan begeleiden) geeft zich op. 
Alex Straver: drie jaar geleden was het de beste interne tentoonstelling ooit geweest. 
Zoveel bomen werden tentoongesteld. Vorig jaar leek het of iedereen bang was om 
zijn/haar boom tentoonstellen. Iedereen moet eigenlijk zijn/haar beste boom 
meenemen voor het intern tentoonstellen. 
Alex Straver doet een voorstel om een aanmoedigingsprijs voor een deelnemer 
beschikbaar te stellen.  
Binnen de vereniging is er genoeg deskundigheid om de bomen te keuren. Tom van 
Wanum is gevraagd om te keuren. Hans van Dalen wordt gevraagd om ook naar de 
tentoonstellingsbomen te kijken/keuren. 

 
12. Voorstel tot verbetering van niveau en ledenbinding (Plan Hans van Dalen) 

(Hieraan vooraf krijgt Karin een bloemetje van de voorzitter voor haar gastvrijheid 
tijdens de verenigingsbijeenkomsten in Boskoop.) 
Vanuit de zaal zijn er een aantal mensen die belangstelling hebben voor de 
'workshop' verbeterplan. 
Vraag van Pieter Ruiten: Kan dit ook uitmonden in ledenwerving? 
Antwoord van de voorzitter: wij zijn momenteel de grootste vereniging van 
Nederland. Wij hebben ongeveer 80 leden, die wij goed kunnen bedienen.  
De echte noodzaak om leden te gaan werven is niet direct aanwezig, maar nieuwe 
leden zijn natuurlijk altijd van harte welkom. 
 

13. Wat verder ter tafel komt 
Ed Fredriksz: er is een nieuw boek van Kobayashi. Sylvia van Wagtendonk zal een 
intekenlijst rond laten gaan. Het boek gaat ongeveer ú 90.-. kosten.  
Sylvia van Wagtendonk deelt een literatuurlijst met de nieuwe aanwinsten in onze 
bibliotheek uit. 
Edwin Koppers krijgt de Gerrit Scholtenprijs 2010 uitgereikt, als winnaar van onze 
interne tentoonstelling van mei jl.   

 
14. Rondvraag 

Er is een nieuw lid aanwezig met de vraag of hij als nieuw lid een boom mag 
meenemen naar iedere bijeenkomst. Het is juist de bedoeling dat iedereen een boom 
meeneemt naar de bijeenkomst om daar aan te werken. 
 

  



            Agenda Algemene Ledenvergadering Bonsaivereniging 

               Zuid-Holland, op zaterdag 14 januari 2012 in Boskoop 
            aanvang 13.30 ï 16.00 uur 
 
 

1. Opening 
 
2. Benoeming notulist van de dag 

 
3. Notulen Algemene Leden Vergadering van 15 januari 2011 

 
4. Jaarverslag 2011 

 
5. Kascommissie en Financieel jaarverslag 2011 

Contributie 2013  
            Verkiezing nieuwe kascommissie  

De huidige kascommissie bestaat uit Carla Baars en Pieter Ruiten, 
reserve Chris du Buf. 

      
6.  Rooster van aftreden bestuur                                                                                                      
 2012  Rennie de Jonge  - secretaris interne zaken - niet herkiesbaar,   

    reeds afgetreden.   Vacature secretaris interne zaken 
    Manon Jamin       -  secretaris externe zaken ï herkiesbaar 

           2013  Harold Boekholt    -  penningmeester 
         Alex Straver          -  bestuurslid 

           2014  Hans van Beek     -  voorzitter 
         Huib Baden           -  bestuurslid 
 

7. Evaluatie verbeterplan middagen van oktober en november 2011 en 
      aansluitend doornemen programma 2012, zie blad 5 in Chiisana  

 
8. Interne tentoonstelling  en nieuw talenten wedstrijd (New Talent Contest)  

op 12 mei 2012 in Boskoop + de NTC/EBA 11-13 mei 2012 in Ljubjana, Slovenië 
 
      9.  Evaluatie: bibliotheek, Chiisana, loterij(en), veiling 
 
    10.  Wat verder ter tafel komt 
 
    11.  Rondvraag 
 
    12.  Sluiting +  datum ALV 2013 

 
NB: Afhankelijk van de voortgang zal er mogelijk rond 15.00 uur een pauze worden 
ingelast, met daarin onze loterij en een drankje/hapje. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 



Mededelingen van algemeen belang 
De contributie voor 2012 bedraagt ú  45.-. Wilt u zo vriendelijk zijn om dit bedrag zo 
spoedig mogelijk, doch uiterlijk 31 januari 2012, te voldoen aan Harold Boekholt. Het 
rekeningnummer is 4285569 t.n.v. penningmeester Bonsaivereniging Zuid-Holland in 
Alphen a/d Rijn. Contant kan natuurlijk ook nog tijdens de Algemene Leden 
Vergadering van 14 januari 2012. 
 
Herinnering drietal kleine maatregelen: 

1. In het vervolg wordt het draad van de vereniging alleen gebruikt door de 
mentoren. 

2. Bij de speciale werkmiddag met het thema óverpottenô wordt door de 
vereniging alleen acadama ter beschikking gesteld voor de wat kleinere 
bomen. 

3. Als iedereen even helpt bij het opruimen dan is het zo gebeurd.  
 

 
Highlights 
- Vergeet niet onze website http://www.bonsaiverenigingzuid-holland.nl te bezoeken. 
- Vergeet niet het e-mailadres door te geven van een lid die nog geen nieuwsbrief 
ontvangt. 
- Vergeet vooral geen aspirant leden of vrienden, bekenden of geïnteresseerden 
vrijblijvend mee te nemen naar onze vereniging. Je gunt het toch een ieder bezig te 
zijn met alle facetten van het groeien en bloeien van een boom in een pot! 

 

Tot 14 januari 
Het bestuur van Bonsaivereniging Zuid-Holland 
 

http://www.bonsaiverenigingzuid-holland.nl/

